

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes,

20 de octubre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 20 октября 1964 года № 769

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

252. ПРИЕМЫ И ОБЕЩАНИЯ ВОЕННОЙ ПОМОЩИ ИНДИИ, ЕГИПТУ ИНДОНЕЗИИ И КИПРУ, КАК АНТИАМЕРИКАНСКИЕ И ЕЩЕ БОЛЕЕ АНТИКИТАЙСКИЕ МАНЕВРЫ ХРУЩЕВА. — ОБЩИЕ МАНЕВРЫ НА БОЛГАРСКОЙ ТЕРРИТОРИИ. — НОВЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УСТАВ СССР. — НОВЫЙ ЕПИСКОП ВЛАДИМИР (ЗЫРЯНОВ) И ДРУГИЕ НОВОСТИ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ. — СМЕРТЬ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ С. А. БОРИСОВА И УЧЕНОГО К. А. ВЛАСОВА

За рассматриваемый нами период продолжалась ожесточенная “Холодная война” с Пекином, которую китайская печать остроумно называет бумажной войной. Со стороны СССР во все стороны идет снабжение оружием всех возможных друзей в борьбе с Китаем.

На первом месте идет, конечно, Индия, которая стремится усилить свою военную мощь для защиты своих границ от новых китайских вторжений. С 11-го по 19-е сентября находился в СССР президент Индии Сарвапалли Радхакришнан с супругой и рядом военных специалистов. Они покатались по стране, посетили Ленинград, Ереван и Ялту; президент беседовал с Хрущевым и Микояном, военные обсуждали с советскими министрами и маршалами поставку оружия, сооружение в Индии самолетного завода для постройки истребителей типа МИГ по советским чертежам. Но из совместного коммюнике видно, что Индия отклонила советские политические предложения. Осуждая с СССР расовую дискриминацию в Южно-Африканском Союзе, Индия не разделяет, а лишь принимает с смирением советское пожелание о превращении Берлина в “вольный город” и лишь выражает беспокойство, но не выносит порицаний никому по поводу войны в Южном Вьетнаме. Словом, Индия будет вооружаться с помощью СССР против Китая, но ничего взамен не обещает.

С 15-го по 23-е сентября гостил премьер Объединенной Арабской республики Али Сабри с супругой. Он ездил в Ташкент, Самарканд и район Голодной степи для ознакомления с работами по ирригации пустынь. Затем получил обещание помощи в строительстве предприятий металлургической (подразумевается военной, по некоторым имеющимся сведениям), машиностроительной и энергетической промышленности, в ирригации и освоении пустынных земель в придельтовой части Ливийской пустыни. Политически обе стороны обязались поддержать митрополита Макариоса в борьбе против разделения Кипра, осудили западную помощь правительству Чомбе в Конго, но СССР лишь пожелал успеха предстоящей Каирской конференции, куда по требованию Пекина СССР не пригласили.

29-го сентября прибыл в Москву президент Индонезии ярый националист Сукарно. Помимо супруги, его сопровождают нач. ген. штаба маршал Насутюн и ряд офицеров флота и авиации, с ними будут обсуждаться военные поставки, которые помогут Индонезии снабжать мятежников на острове Борнео, откуда хотят изгнать военные силы и администрацию Малазии. В Индонезии получилась оригинальная ситуация. Сукарно просит помощи в СССР, а входящий в его правительство вождь компартии Айдит придерживается китайской ориентации и добивается воен-

ной помощи от Пекина. Индонезия, как “ласковый теленок”, одновременно “сосет двух коммунистических матерей”.

Наконец, в Москву прибыла впервые делегация Кипра для обсуждения вопроса о поставке зенитной артиллерии и подводных лодок, которые позволили бы отразить военное нападение турецкой авиации или высадку турецких войск. Митрополит Макариос долго колебался прежде, чем искать военной помощи у СССР и Объединенной Арабской республики, которые будут настаивать на ликвидации военно-морской базы НАТО. Против посылки делегации был герой сопротивления английским оккупантам известный вождь партизан полковник Гривас, который считает всякую помощь СССР опасной для Кипра.

Все эти маневры проходят на фоне ожесточенной борьбы против Пекина. План созыва совещания “редакционной комиссии” 26 компартий на 15-е декабря трещит: даже союзники или клеветы Хрущева из итал. и франц. компартий советуют его отложить; готовы в любой час приехать в Москву “отлучать” Мао Дзе только презренные три холопа: Ульбрихт, Новотный и Кадар, которых призирают и на Западе и в самом ЦК КПСС. Поэтому Хрущев снова согласился на новую поездку Маурера в Пекин. Он отправился на празднество 15-летия Китайской Нар. республики, состоявшееся 1-го октября, но по пути остановился 27-го сентября в Москве. Здесь этого “дукавого раба” встречали с почетом на аэродроме Косыгин, зам. премьера М. А. Лесечко и первый зам. мин. иностр. дел В. В. Кузнецов. Он провел день в Москве, был принят Хрущевым и, повидимому, повез в Пекин новые компромиссные предложения. Пекин прислал через своего поверенного в делах в Москве Пан Цзы Ли (посол, якобы, в отпуску) оригинальное приглашение на это торжество. “Несмотря на имеющиеся разногласия во имя единства” ЦК Китайской компартии и правительство готовы принять делегацию, которая по усмотрению СССР может быть тройкой вида: или делегацией партийной от ЦК КПСС, или делегацией правительственной от Верховного Совета и Совета министров, или партийно-правительственной; впрочем, “СССР может вообще никого не присылать, если не найдет присутствие на празднике для себя желательным!” Впервые любезно зовут гостей, сообщая им, что могут и не приезжать вовсе, о чем лишь они сами пожалеют! Ленин, Сталин, Маленков, Молотов ответили бы на такое приглашение отказом, но трусливый и низкопоклонный Никита поспешил послать партийно-правительственную делегацию, чтоб показать, что и партия и правительство рады приветствовать Мао Дзе, как приветствовали в свое время Гитлера почти накануне войны. От ЦК поехал кандидат его президиума председ. ВЦСПС Викт. Вас. Гришин, от Верх. Совета СССР член Централ. Ревиз. Комиссии

КПСС зам. председ. президиума Верховного Совета и председ. президиума Верх. Совета Киргизской ССР Турубай Нулатов (азнат), от совета министров СССР мин. высшего и среднего спец. образования и член ЦК Вяч. Петр. Елютин, затем в делегацию вошли также секретарь ЦК компартии Таджикики Низорама Зарипова, зам. зав. отделом ЦК Н. Н. Месяцев, в качестве зам. председ. заглошшего общества советско-китайской дружбы, и по должности посол в Китае и член ЦК Степ. Вас. Червошенко. На торжествах их посадили на “средние” по рангу места, посадив на почетные места прибывших глав государств: президента Мали Модибо Кейту, Камбоджского принца Сиханука, президента китаефильского Конго — Браца (быв. французского Конго) Дебу, Марокканского принца Абдаллу, президента сев. Кореи Юнг Купа и сев. Вьетнама Ян Лонга. Приветствы СССР, Чехословакии, Венгрии, Вост. Германии были самыми холодными. С их делегатами почти не разговаривали, а в речах помнили борьбу с ревизионизмом. Хрущевские холуи со страхом видели возле рядов с гигантскими портретами Маркса, Энгельса и Ленина знакомый им в прежние годы “портрет с усами” Сталина, но нигде не видели “гладкой и гадкой морды” Никиты. Со дня на день ждут первого испытания китайской атомной бомбы, она для СССР или Соед. Штатов не страшнее французских, но делает политически все более призрачным Московский договор, которого не признают ни Мао Дзе, ни де Голль! На этом фоне все более вероятным делается отсрочка Московского Совещания 15-го декабря, что явится новым ударом по престижу Никиты, который падает в России, как и среди афро-азиатских государств, но еще остается высоким в глазах англо-американцев!

Бряцая оружием, но не слишком громко, маршал А. А. Гречко организовал маневры войск сателлитов, входящих в “Варшавский Пакт”, не на территории Германии или Польши, а на болгарской земле. Возможно, что этот выбор имел целью слегка пригрозить Турции, которая пугает Кипр высадкой войск. Кроме того, это могло показать Греции, что она может рассчитывать на СССР; если Турция рискнет разрушить антикоммунистический Атлантический Блок ради своих нелепых притязаний на раздел Кипра, где потомки турецких завоевателей составляют 21% населения и не желают подчиняться воле 79%, требующих вхождения в греческое королевство.

Маневры с применением новейших родов тактического оружия состоялись в Западной Болгарии вдоль побережья Черного моря в непосредственной близости от турецкой границы. Они длились с 15-го до 20-го сентября под руководством болгарского министра обороны генерала армии Дмитро Джурова (в Болгарии те же чины, что в советской армии). Наблюдал за маневрами

главнокомандующий объединенными силами стран-участниц Варшавского договора маршал Сов. Войск А. А. Гречко. За операциями военно-морских сил СССР, Болгарии и Румынии на Черном море наблюдал главнокомандующий морскими силами СССР адмирал С. Г. Гершков. Своими национальными частями командовали от СССР зам. министра обороны генерал армии Вал. Ант. Пеньковский, недавно переведенный на этот пост с командования Белорусским Военным Округом (кандидат ЦК), Черноморским флотом командовал вице-адмирал С. Е. Чурсин, румынскими частями — генерал армии Салэжан, чешскими — генерал армии Б. Ломский (кончивший две военных Академии в Москве), польскими — вице-министр обороны генерал брони (т. е. бронетанковых сил) Е. Бордзиловский, частями фольксарме — генерал-лейтенант Э. Ридель, венгерскими — зам. министра обороны генерал-лейтенант Е. Кетелеш. Главные силы состояли из советских, болгарских и румынских танковых, моторизованных и стрелковых дивизий и больших сил артиллерии и авиации. Польские, венгерские, немецкие и чешские контингенты были немногочисленными и состояли из офицеров и унтер-офицеров специальных частей, которые действовали совместно с советскими военными, морскими и воздушными силами. На маневрах присутствовали первый секретарь ЦК и премьер Болгарии Тодор Живков, имеющий репутацию преданного Никите человека, члены политбюро ЦК компартии Болгарии Живко Живков, Иван Михайлов, кандидат политбюро Димитр Димов, Пончо Кубадинский. Официальное сообщение говорит, что “отрабатывались вопросы взаимодействия союзных войск и проверялась их оперативно-тактическая подготовка; результаты показали высокую степень боевой подготовленности, высокое качество оружия и боевой техники, сплоченность и боевое единство всех союзных армий и их готовность к защите государственных границ социалистического лагеря”. В последнем есть основания сомневаться, вспомнив восстание всей венгерской армии осенью 1956 года и современную политику Румынии. Впрочем, допускаю, что совместные маневры могли несколько смягчить среди военных чувство ненависти к СССР, которое все ярче проявляется румынскими коммунистами, не говоря уже о беспартийной части населения, что показал описанный мной недавний прием Микояна в Бухаресте.

С 1-го октября вступил в силу одновременно с зимним расписанием поездов, новый устав железных дорог СССР. По этому уставу отменяются курьерские поезда, скорость которых теперь будут соблюдать скорые поезда. Цена билета скорого поезда сохраняется прежней, но скорость перевозок повышается. Как например, проезд в бывшем курьерском (ныне “скором”) поезде в купированном вагоне будет на три рубля двадцать копеек дешевле, но ско-

† В субботу 24-го сего октября в полугодичную кончины

ПОЛКОВНИКА

МАРИАНА ЛЮДВИГОВИЧА КОБЫЛЯНСКОГО

и в годовщину кончины

НАТАЛИИ МИХАЙЛОВНЫ КОБЫЛЯНСКОЙ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 18 час. будет отслужена

ПАНИХИДА

о чем извещает семья.

